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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN ESPECIAL DE SEGUIMIENTO PARLAMENTARIO AL ACUERDO DE 

LA ALIANZA DEL PACÍFICO PARA EL PERIODO PARLAMENTARIO 2021- 

2026, DESTINADA A FORTALECER LA COOPERACIÓN, IMPULSAR LA 

INVERSIÓN, EL EMPLEO Y EL CRECIMIENTO DE LAS PYMES, A TRAVÉS 

DE LA GENERACIÓN DE CADENAS DE VALOR REGIONALES INTEGRADAS AL 

ASIA PACÍFICO  

 

SESIÓN DE ELECCIÓN DE LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN 

(Matinal) 

(Semipresencial) 

 

MIÉRCOLES, 4 DE SETIEMBRE DE 2024 

PRESIDENCIA DEL SEÑOR HITLER SAAVEDRA CASTERNOQUE 

 

—A las 11:01 h, se inicia la sesión de elección de la 

presidencia de la comisión, resultando elegida la congresista 

María Elizabeth Taipe Coronado. 

 

El señor PRESIDENTE.— Buenos días, iniciamos la sesión de 

elección de la presidencia del día de hoy, miércoles 4 de 

setiembre de 2024, siendo las 11:01 h.  

Buenos días, señores congresistas, con la finalidad de 

verificar la existencia del quorum correspondiente, se 

solicita al señor secretario técnico pasar lista de los 

congresistas presentes. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para verificar el quorum: 

Muy buenos días, señor presidente; muy buenos días, señores 

congresistas.  

Con su venia, señor presidente, vamos a pasar la lista 

correspondiente:  

Congresista Taipe Coronado. 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— Presente. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Presente la congresista Taipe 

Coronado.  

Congresista Hitler Saavedra.  

El señor SAAVEDRA CASTERNOQUE (SP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Presente el congresista Hitler 

Saavedra.  

Congresista Vergara Mendoza.  

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Presente el congresista Vergara 

Mendoza.  

Congresista Bazán Calderón  

El señor BAZÁN CALDERÓN (RP).— Bazán Calderón, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Presente el congresista Bazán 

Calderón.  

Congresista Jiménez Heredia. Señor presidente, ha manifestado 

su asistencia el congresista Jiménez Heredia, a través de la 

plataforma virtual.  

El señor PRESIDENTE.— Considerado.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Gracias, presidente.  

Congresista Julon Irigoín. Señor presidente, ha registrado su 

asistencia la congresista Edith Julon a través de la 

plataforma virtual, siendo las 11:02 h. 

El señor PRESIDENTE.— Considerar. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presidente, ha presentado el 

congresista Zeballos Aponte su licencia respectiva para la 

presente sesión.  

El señor PRESIDENTE.— Considerar.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán ().  

Señor presidente, han manifestado su asistencia seis señores 

congresistas, por lo que cuenta con el quorum de reglamento. 

Eso es todo, señor presidente.  

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor secretario 

técnico.  



3  
 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Palacios Huamán, presente.  

El señor PRESIDENTE.— Considerar.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Considerado, señor presidente. 

La señora JULON IRIGOIN (APP).— Julon Irigoín, presente.  

El señor PRESIDENTE.— Considerar la asistencia de la 

congresista Julon.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Correcto, presidente.  

Presentes siete señores congresistas, señor presidente. 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, señor secretario técnico.  

Señores congresistas, con el quorum reglamentario, y siendo 

las 11:04 h, del día 4 de setiembre de 2024, desde la sala 3, 

Luis Bedoya Reyes, y por la plataforma virtual Microsoft 

Teams, damos inicio a la sesión de elección de la presidencia 

de la Comisión Especial de Seguimiento Parlamentario al 

Acuerdo de la Alianza del Pacífico.  

Señores congresistas, para dar cuenta que el día 22 de agosto 

del presente año, el Pleno del Congreso de la República 

modificó y aprobó el cuadro nominal de integrantes de la 

presente comisión especial.  

Señor Secretario Técnico, dé lectura al oficio correspondiente 

y al cuadro nominal mencionado.  

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Correcto, presidente.  

Lima, 26 de agosto de 2024 

Oficio 349-2024-2025-ADP-D/CR.  

Señor congresista  

Hitler Saavedra Casternoque 

Vicepresidente de la Comisión Especial de Seguimiento 

Parlamentario del Acuerdo de la Alianza del Pacífico.  

Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encargo del 

señor presidente del Congreso de la República, para hacer de 

su conocimiento que el Pleno del Congreso en su sesión 

celebrada el 22 de agosto de 2024, y con la dispensa del 

trámite de sanción del Acta, aprobó las siguientes 

modificaciones en la conformación de la comisión.  
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Sale el congresista Isaac Mita Alanoca e ingresa la 

congresista María Elizabeth Taipe Coronado, a propuesta del 

Grupo Parlamentario Perú Libre.  

Sale el congresista Edgar Reymundo Mercado e ingresa la 

congresista Margot Palacio Huamán, en el espacio cedido por el 

Grupo Parlamentario Juntos por el Perú-Voces del Pueblo.  

Con esta ocasión, reitero a usted, señor congresista, mi 

especial consideración y estima personal.  

Atentamente,  

Giovanni Forno Flórez 

Oficial Mayor del Congreso de la República 

El señor PRESIDENTE.— Gracias, señor secretario.  

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Comisión Especial de seguimiento parlamentario al Acuerdo de 

la Alianza del Pacífico para el Periodo Parlamentario 2021-

2026 

Titulares: 

Congresista María Elizabeth Taipe Coronado, del Grupo 

Parlamentario Perú Libre. 

Congresista Hitler Saavedra Casternoque, vicepresidente, del 

grupo parlamentario Somos Perú. 

Congresista Elvis Hernán Vergara Mendoza, secretario, del 

Grupo Parlamentario Acción Popular. 

Congresista David Julio Jiménez Heredia, miembro titular, del 

Grupo Parlamentario Fuerza Popular. 

Congresista Elva Julon Irigoín, miembro titular, del Grupo 

Parlamentario Alianza para el Progreso. 

Congresista Jorge Arturo Zeballos Aponte, miembro titular, del 

Grupo Parlamentario Renovación Popular. 

Congresista Margot Palacios Huamán, miembro titular, No 

Agrupado. 

Congresista Diego Alonso Bazán Calderón, miembro titular, del 

Grupo Parlamentario Avanza País.  

Así quedaría el cuadro de la comisión, señor presidente, eso 

es todo.  
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El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor secretario 

técnico.  

Señores congresistas, en cumplimiento del artículo 12 del 

Reglamento del Congreso de la República, y teniendo vacante el 

puesto de presidente de la presente comisión especial, 

corresponde realizar el acto de elección de la presidencia.  

Sobre el particular, propongo que la elección se realice por 

votación nominal.  

Si nadie tuviera alguna objeción, la propuesta se dará por 

aprobada. La propuesta se da por aprobada. 

Se invita a los señores congresistas, miembros de la comisión, 

a presentar sus propuestas.  

La señora JULON IRIGOIN (APP).— Presidente, muy buenos días.  

El señor PRESIDENTE.— Congresista Vergara, tiene la palabra.  

La señora JULON IRIGOIN (APP).— Congresista Hitler, Saavedra, 

muy buenos días, y a todos los integrantes de esta comisión.  

En mi calidad de integrante, propongo como presidenta de la 

comisión a la colega congresista María Elizabeth Taipe 

Coronado. Gracias.  

El señor PRESIDENTE.— Gracias, compañera.  

Congresista Vergara.  

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— Nada más, para aunarme a la 

propuesta, presidente. 

El señor PRESIDENTE.— ¿Alguna propuesta más de los compañeros, 

colegas? Bueno, pasamos a la votación nominal.  

Señor secretario técnico, proceda al registro de la votación.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Correcto, señor presidente. 

Congresista Vergara Mendoza.  

El señor VERGARA MENDOZA (AP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Bazán Calderón (); 

congresista Jiménez Heredia.  

Señor presidente, ha manifestado su votación el congresista 

Jiménez Heredia a través de plataforma virtual, a favor.  
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Congresista Julon Irigoín.  

La señora JULON IRIGOIN (APP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Taipe Coronado.  

La señora TAIPE CORONADO (PL).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán.  

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Hitler Saavedra. 

El señor SAAVEDRA CASTERNOQUE (SP).— A favor, por la propuesta 

única. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor presiente, resultado de la 

votación; 6 señores congresista a favor, cero en contra, cero 

abstenciones. Ha sido aprobado por unanimidad.  

El señor PRESIDENTE.— Muchas gracias, señor secretario 

técnico.  

En consecuencia, ha sido elegida por unanimidad la congresista 

María Elizabeth Taipe Coronado, de Grupo Parlamentario Perú 

Libre, como presidenta de la Comisión Especial de Seguimiento 

al Acuerdo de la Alianza del Pacífico (Cespap).  

Visto el resultado, se proclama a la congresista María 

Elizabeth Taipe Coronado como presidenta de la Comisión 

Especial de Seguimiento Parlamentario al acuerdo de la Alianza 

del Pacífico durante el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025, a 

efectos de fortalecer la cooperación, impulsar la inversión, 

el empleo, y el crecimiento de las pymes a través de la 

generación de cadenas de valor regionales integradas al Asia 

Pacífico.  

Señores congresistas, habiéndose elegido a la presidenta, se 

da por concluido el acto electoral, e invito a la congresista 

Taipe Coronado a asumir la conducción de la sesión. 

Muchas gracias. 

—Asume la presidencia la congresista María Elizabeth Taipe 

Coronado.  

La señora PRESIDENTA.— Gracias, colega congresista Hitler 

Saavedra, y también agradecer a todos mis colegas congresistas 

quienes son miembros titulares de esta comisión especial. 

Quiero también disculparme porque en este momento no me 

encuentro en la ciudad de Lima en razón que hay problemática 

en mi región Apurímac. 
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Por lo tanto, queridos colegas, agradezco la confianza para 

poder presidir esta comisión especial.  

Es un honor para mí asumir como presidenta de la Comisión 

Especial de Seguimiento Parlamentario al Acuerdo de la Alianza 

del Pacífico, un espacio que busca fortalecer la integración, 

la cooperación y el crecimiento compartido entre los países 

que la integramos hoy. Más que nunca, necesitamos una visión 

clara, una acción decidida para aprovechar las oportunidades 

que esta alianza nos brinda.  

La Alianza del Pacífico no es sólo un acuerdo económico, es un 

símbolo de la unidad y el progreso de nuestros pueblos. A 

través de esta iniciativa hemos logrado derribar barreras 

comerciales, fomentar la inversión y fortalecer nuestros lazos 

culturales. Pero, aún queda mucho por hacer, nos enfrentamos a 

un mundo cada vez más complejo, donde la colaboración y la 

innovación son esenciales para mantener nuestra competitividad 

y asegurar un desarrollo sostenible.  

En esta comisión, nuestro compromiso debe ser doble, dando el 

seguimiento a los avances para cumplir los objetivos de la 

Alianza del Pacífico, la integración entre los países miembros 

en términos económicos y comerciales, la problemática en 

infraestructura y conectividad en transporte, analizando las 

experiencias exitosas de otros grupos de integración 

económica, propiciando el acercamiento e integración de las 

comunidades campesinas y nativas, así como de las medianas y 

pequeñas empresas, y del potencial humano de las instituciones 

de educación superior y universitario. Debemos enfocarnos en 

crear un entorno que favorezca la integración económica 

profunda, la inclusión social y la protección del medio 

ambiente, sin perder de vista el bienestar de la población.  

Colegas congresistas, invito a ustedes a que trabajemos con 

determinación y con la firme convicción de que juntos 

alcanzaremos los verdaderos cambios y avances. Hoy tenemos la 

oportunidad de dar seguimiento y el cumplimiento de los 

acuerdos de la Alianza del Pacífico y buscar el bienestar de 

nuestros pueblos.  

Que esta comisión sea un espacio de diálogo fructífero, de 

propuestas audaces y de decisiones valientes. El desafío es 

grande, pero el potencial es aún mayor. Es momento de poder 

actuar.  

Muchísimas gracias, colegas congresistas.  

Si hubiera alguna intervención de algunos colegas 

congresistas.  

El señor BAZÁN CALDERÓN (RP).— Por favor, mi voto a favor.  
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Muchísimas gracias, quiero felicitar a mi colega congresista 

por la elección. Creo que es una excelente decisión y le deseo 

muchos éxitos  

Muchas gracias, colega congresista.  

La señora PRESIDENTA.— Señores congresistas, no habiendo más 

puntos que tratar, se solicita la exoneración de la lectura y 

aprobación del Acta ara ejecutar los acuerdos tratados en la 

presente sesión. 

No habiendo ninguna objeción, ya estaríamos concluyendo a las 

11: 17 h, se levanta la sesión.  

Muchísimas gracias, colegas congresistas. 

—A las 11:17 h, se levanta la sesión. 


